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3. Tekrar Testi \ =i ” :

TEKRAR
TESTLERI

1. lgi dolu, tiirdes X, Y ve Z kati cisimleri, birer dinamometreye baglanarak, kap igerisindeki bilinmeyen bir siviya birakiliyor.
Cisimler havada ve sivi icindeyken dinamometrelerin gosterdigi degerler kaydediliyor.

Cisim Havada | Siviiginde
X 100 70
Y 80 60
V4 110 80

Tabloda verilen degerlere gore yapilan yorumlardan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Z cisminin batan hacmi Y cisminin batan hacminden kiguktar.

B) Y cismine etki eden kaldirma kuvveti, X cismine etki eden kaldirma kuvvetine esittir.
C) X cisminin 6zkutlesi sivininkinden kiguktur.

D) X ve Z cisminin batan hacimleri birbirine esittir.

E) Y cisminin 6zkltlesi, Z cisminin 6zkitlesinden kuguktur.

2. ilk durumda igindeki su seviyeleri ayni olan ézdes kaplara K, L ve M cisimleri birakildiginda, denge durumu ve

kaplardaki su seviyeleri sekildeki gibi olmaktadir.

_______ A

Yukarida verilen bilgilere dayanarak;

I.  Kcisminin agirhgi L ve M cisimlerinin agirligindan bayuaktar.
II. L cisminin 8zkutlesi M cisminin 6z kutlesinden buyudktar.
IIl. M cisminin hacmi K cisminin hacminden blyUktar.

¢ikarimlarindan hangilerine ulagilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell. D) Il ve IlII. E)1, 1l ve III.
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3. Bir noktanin referans olarak belirlenmig noktadan yiksekligine “kot” denir. Su depolari, suyun iletilecedi ev ya da bina-
larindan imkan varsa daha yuksek kotlara insa edilirler. Bunun sebebi suyun enerji harcamadan depodan evlere iletile-
bilmesidir. Aksi halde suyun evlere tasinmasi daha maliyetli bir hal alir. Su, su deposundan daha yiksek kottaki binalara
hidroforlar yardimiyla iletilir. Su deposundan daha alg¢ak kotta olmasina ragmen yuksekligi su deposunun yiksekliginden
fazla olan binalarin tamamina suyu iletmek igin de hidrofora ihtiyag vardir.

Sekilde bir siteye ait igme suyu iletim hattina ait kaynak(icme suyu kaynagi), su deposu, binalar ve iletim i¢in kullanilan

borular temsilen gosterilmistir.

2.Bina

3.Bina

Kot: 23 m

3
e}
&
bb 4.B
.Boru
@ 1.Bina
1.Boru
3.Boru
\{.
Q
N
{_@ 2.Boru

Kot: 17 m

-Kot: 0 m

Biitiin binalara su iletildigine gore yapilan yorumlardan hangisi yanlig olur?

A) Kaynaktan su deposuna suyun tasinmasi i¢in hidrofora ihtiyag vardir.

B) Su, su deposundan 1.binaya yercekimi etkisiyle gidebilir.
C) Su, 2. binada hidroforla tasinir.

D) Su 2.boruda, boru uglari arasindaki basing farki ile hareket eder.

E) Su 3. binada yer ¢ekimi etkisi ile tasinir.
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4. Toprak altinda 6nemli miktarda su depolama &zelligi olan, suyun hizli taginmasini saglayan jeolojik birimlere akifer de-
nir. Akiferlere, yer kabugunda dogal yeralti su depolari da denilebilir. Topragi delerek agilan ve suyu basing etkisiyle yer
Ustline ¢ikaran kuyulara artezyen kuyusu denir. Kuyunun alt ucu, daha yuksek dizeydeki bir kaynaktan beslenen derin
su birikintisine agilir. Suyun hizi hareket alaninin daraldigi yerde artarken, genis olan yerlerde azalmaktadir. Su, agilan
kuyudan kaynak diizeyine kadar figkirir. Sekilde bir akiferin kesiti verilmistir. Bu akiferdeki kaynak su derinligi H1’dir.

B noktasi Yeryiizii

v _______________________ ____

Gegirimsiz tabaka

Tarlasi ve hayvanlari igin sulama ihtiyacini karsilayacak iki ¢iftci, A ve B diye kodladiklari iki noktadan birine bir artezyen
kuyusu acacaktir ama bir tirlU ortak karara varamamiglardir.

ismail bey: ister A ister B noktasindan agilsin suyun gikabilecegi yiiksekligin ayni olacagini, bu sebeple kendilerine yakin
olan A noktasindan agmalari gerektigini savunur.

ihsan Bey: B noktasina kuyu agilabilecegini, bdylece kuyudan gikan suyun hizinin ve gikabilecegi yiiksekligin daha fazla
oldugunu savunur.

Verilen bilgiler ve ¢ift¢iler i¢in yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Ihsan Bey'’in, B noktasindan gikacak suyun hizinin, A noktasindakine gére daha biiyiik olacag fikri dogrudur.
B) ismail Bey’in, A ve B noktalarindan cikarilacak suyun yiiksekliklerinin ayni olacag: fikri dogrudur.

C) H,, derinligindeki suyun gegcirimsiz tabakaya uyguladigi basing, H, derinligindekine go6re daha kuguktar.

D) Yer alti suyunun akis hizi, A noktasi hizasindan B noktasi hizasina gegerken artar.

E) Yer alti suyunun A noktasi hizasinda gegirimsiz tabakaya uyguladigi basing, B noktasi hizasinda uyguladigi basingtan
kUguktar.
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5. Bir grup 6grenci, seyrettikleri bir egitim videosunu gergeklestirmek igin basit materyaller kullanarak ucan bir cisim elde
etmislerdir.

Kisa kagit serit Uzun kagit serit

——————)
Pipet

e . N
Kagit seritler rulo haline getirilip pipete yapistiriliyor.

Elde edilen cismi kagittan ucak gibi firlattiklarinda uzun mesafe ugtugunu gézlemlemislerdir.

Elde edilen cismin ugma olayi;
I.  Akiskanin hizinin arttigi yerde basing azalir.
II. Basing farki net bir kuvvet olusmasina neden olur.

Ill. Cisim algak basingtan yiksek basinca dogru hareket eder.

prensiplerinden hangileriyle aciklanir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz IIl. C)lvell. D) I ve lll. E) I, 1l ve lll.

6. Emme basma tulumbalar acik hava basincinin etkisi ile yeraltindaki sularin yerytziine ¢ikarilmasini saglayan araclardir.
Tulumbadan su ¢ikabilmesi igin basing farkini olusturmak adina kol asagi yukari hareket ettirilir.

1 atm’lik basing yaklasik 10,3 m derinlikli suyun yapmis oldugu basinca esit olmaktadir.

Rastgele secilen X, Y ve Z bdlgelerindeki agilan kuyu derinlikleri ve agik hava basincina ait degerler verilmistir.

Derinlik Acik hava basinci
X 10m 1 atm
Y 7m 0,8 atm
V4 8m 0,6 atm

Verilen bilgiler dikkate alinarak hangi bolgelerdeki kuyulardan tulumba ile su gikarilabilir?

A) Yalniz X B) YalnizY C) YalnizZ D) XveY E)XveZ
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7. Benzini iyice azalan bir arabanin deposuna, benzin dolu varile sekildeki gibi sabitlenmis hortumunun ucu sarkitihyor.

Hortum

Araba Benzin dolu varil
deposu

Yapilan dizenekte arabanin deposuna benzin akisi olmadidi gézleniyor.
Buna gore;
I.  hortumda delik agmak,

Il. benzin varilini 1sitmak,

Ill. arabanin deposunu sogutmak

hangileri yapilirsa benzin akigi saglanir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

8. Rakim bir yerin deniz seviyesinden olan yuksekligidir.

Saf maddeler icin ayirt edici 6zellik olan kaynama noktasi, sistemin bulundugu yerin agik hava basincindan etkilenir.
Antalya, Kars ve Erzurum illerinin kara yollari izerinde bulunan sehir giris tabelalari verilmistir.

ANTALYA KARS ERZURUM
Nadfus: 912 000 Nufus: 77 700 Nufus: 395 000

Rakim: 39m Rakim: 1750m Rakim: 1890m

Antalya’daki suyun kaynama noktasi T1, Kars’ta T2 ve Erzurum’da T3 olduguna gore, bu sicakliklar arasindaki
iligski nedir?

AT >T,>T, B) T,=T,=T, C)T,>T,>T, D) T,>T,>T, E)T,=T,>T,
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9. igi sivi dolu kaba bir seffaf pipet batiriliyor. Pipetin igerisinde sivinin yiikseldigini gézlemlemek isteyen bir égrenci sekil |,
Il ve lI’'deki dliizenekleri kuruyor.

$ek|I Il $ekll 1l

e Sekil I'de pipetin u¢ kismindan Ufliiyor ve pipette sivi seviyesi artiyor.

e Sekil I'de yanan bir mumum alevini pipetin ug kismina yaklastirip bekliyor ve pipetteki sivi seviyesinin arttigini gézlemliyor.

e Sekil llI'de sicak hava Ufleyen bir fén makinasini pipetin ug¢ kismina yaklastiriyor ve pipette sivi seviyesinin arttigini
gd6zlemliyor.

Verilen bilgilere gore yapilan bilimsel yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Sekil I'de pipetin u¢ kismindan uflemek havayi hizlandirarak gaz basincinin digsmesine neden olmustur.
B) Sekil Il, sicaklik arttikca gaz basinci azalir ilkesini ispat etmek igin kullanilabilir.

C) Sekil I'de 1sinan hava yukari dogru hareket ettigi i¢in pipetin u¢ kisminda bir algak basing olusturmustur.
D) Sekil ll'deki sistem sekil | ve II'deki sistemin birlesimi gibidir, bu nedenle sivi artisi en ¢ok bu durumda gézlenebilir.
E) Pipetlerin u¢ kismindan uygulanan islemler sonlandirildiginda sivi seviyesi eski haline doner.
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10. Sivi basinci sivi derinligine, sivinin 6zkutlesine ve yer ¢ekimi ivmesine baglidir.

Sekil | ve II'deki 6zdes kaplara 6zdes musluklar takiimis ve kaplar X ve Y sivilari ile agzina kadar doldurulmustur.
Kaplara takilan musluklar agildiginda sivi akisi sekildeki gibi oluyor.

Sekil | Sekil 1l

Buna gore sistem hakkinda yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) X sivisinin 6zkutlesi, Y sivisinin 6zkutlesinden daha buyUktar.

B) Her iki kapta musluklar Uzerindeki sivi basinci esittir.

C) Her iki musluktan g¢ikan sivinin hizlari esittir.

D) Sivi akisi ilk sekil I'deki kapta durur.

E) Sekil I'deki kaba Y sivisi konmusg olsaydi, sivi yine ayni hizla musluktan akardi.
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11. Bir kap icerisindeki 0°C saf suyun igerisine, turl bilinmeyen kati bir cisim birakiliyor ve cismin yarisinin suya battigi
gOzleniyor.

Bir 1s1 kaynagi yardimiyla sisteme isi enerijisi aktarildiginda suyun sicakligina ait grafik sekildeki gibi oluyor.

Sicaklik (°C)

» Zaman (s)
Saf suya ait sicaklik 6z kutle grafigi sekildeki gibidir.
Ozkiitle
A
i é > Sicaklik

0

Bu siireg iginde gercgeklesen olaylar ile ilgili yapilan bilimsel agiklamalardan hangisi yanhstir?
(Cismin fiziksel 6zellikleri bu sicaklk degisiminden etkilenmemektedir.)

A) Suyun 6z kitlesi 6nce artar sonra azalir.

B) Cisme etkiyen kaldirma kuvveti dnce artar sonra azalir.

C) Cismin batan hacmi 6énce azalir sonra artar.

D) Her durumda cisme uygulanan kaldirma kuvveti cismin agirligina esittir.

E) Cismin 6zkutlesi her durumda suyun 6zkitlesinden kuguktur.
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12. Gida boyasi ile renklendirilmis su bulunan legenin zeminine yeterince uzun bir mum sabitleniyor.
Mum yakildiktan sonra cam bir kavanoz ile kapatilyor.

Bir slire sonra mumun séndigu ve cam kavanoz i¢inde su seviyesinin arttigr gozleniyor.

CN )

AR

I.  Kavanoz iginde su seviyesinin artmasinin nedeni basing farkidir.

II. Yanan mumun kavanozun i¢indeki havada kimyasal dedisime sebep olmasi, gaz basincinin azalmasina neden
olmustur.

Ill. Kavanozun igine su girisinin olmasi, akiskanlarin yiiksek basingtan algak basinca dogru hareket ettiginin bir gos-
tergesidir.

IV. Su gecisi tamamlandiktan sonra kavanozun igindeki havanin basinci agik hava basincina esittir.

Buna gore;

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell. B) IvelV. C) Il vellll. D) Il ve IV. E) I, Il ve lll.
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13. Elektrik stiplrgesinde bulunan motor ¢alistirildigina, stiptrge hortumunun iginde slptirgeye dogru hizl bir hava akimi olusur.

Hortumun ucuna takilan aparatlar yardimiyla ylzeyler Gzerinde bulunan pargaciklar sipulrgenin torbasina dogru
hortumdan gonderilir.

K aparati L aparati

Sekilde hortumun ucuna takilan K ve L aparati verilmistir. K aparati ince yassi uglu L aparati ise dairesel genis ugludur.
Buna gore;

I.  Elektrik siiptrgesi basing farki yardimiyla parcaciklari hareket ettirir.

Il. Kaparati, L aparatina gére daha hizli hava geker.

lll. K aparati kullanilarak kitlece daha buaylk kiigik pargaciklar hareket ettirilebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell. D) Il ve III. E)1, 1l ve IIl.

14. X, Y ve Z kati silindirleri homojen bir stinger Uzerine sekildeki gibi konuldugunda, stingerin sikisma miktarinin esit oldugu
go6zlemleniyor.

Buna gore, siingerdeki sikisma miktarinin ayni olmasinin sebebi; X, Y ve Z silindirlerine ait hangi niceligin esit
olasindan kaynaklanir?

A) agirlik B) ylzey alani C) basing D) 6zkutle E) hacim
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15.

16.

Eski bir plastik topun havasinin inmis oldugu (yumusadigi ve oynamak igin uygun olmadigi) fark ediliyor.

Sibop kismindan hava pompalarken, topun her yerinin ayni anda hareketlendigini ve seklinin yumusakken de gergin
haldeyken de kuresel oldugu gordliyor.

Bu durumdan yola ¢ikarak gazlarla ilgili;
I. Bulunduklari kabin igcindeki her noktaya esit basing uygularlar.
Il. Algak basingtan ylksek basinca dogru hareket ederler.
IIl. Sicaklik arttikga gazlarin basinci artar.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell. D) I ve IlI. E) Il ve lll.

ici su dolu olan yeterince derin bir kapta, kiigiik bir plastik top sekil I'deki gibi dengededir.

su

Sekil |

Plastik top alinip, ayni dlcllerdeki bagka bir kaba suyun bir kismi bosaltilip Ustline sivi yag ekleniyor. Sekil II'deki kapta
sadece su ve sekil ll'deki kapta su ve sivi yag bulunmaktadir. Plastik top sirasiyla sekil Il ve llI'deki kaplara birakiliyor.

yag
su su
Sekil Il Sekil 1l

Buna gore;
I.  Sekil I’de topa uygulanan kaldirma kuvveti, sekil I'de uygulanan kaldirma kuvvetine esittir.
II. Sekil lI’de topun batan kisminin hacmi, sekil I'de topun batan kisminin hacminden blyUktir.
IIl. Sekil lI’de topa uygulanan kaldirma kuvveti, sekil I'de uygulanan kaldirma kuvvetinden kuguktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(dsu=1g/cm3, dyag=0,9g/cm?3)

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell D) I ve Ill. E) Il ve lll.
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Yer IEZ Duvar

Ug durumda da cisimlerin temas ettikleri yiizeye uygulanan basinglar esit olduguna gore F; , Fz) ve E; kuvvetleri-
nin buytukliikleri arasindaki iligki nedir?

A) F,=F =F, B) F,>F,>F, C) F,=F,>F, D) F,>F >F, E) F,>F,>F,

18. Plastik bir sise ve plastik bir stirahiyi esit ylkseklikte olacak sekilde su ile dolduran bir 6grenci, sisenin ve surahinin hemen
dibine birer delik agiyor ve su akisini gdzlemliyor.

Su akislari tamamlandiktan sonra siseyi yag ve sirahiyi ayni ylkseklikte olacak sekilde su ile doldurup, deliklerin agzini
acip, yag ve suyun akigini gézlemliyor.

Sise Sirahi

Bu deneyi yapan 6grenci;
I. Basing sivi ylksekligine baglidir.
Il. Kabin sekli sivi basincini etkilemez.
IIl. Sivi basinci sivinin cinsine baghidir.

IV. Sivi basinci sivinin sicakligina baglidir.

¢ikarimlarindan hangilerini yapabilir?

A)lvell. B) Il ve lll. C) Il ve IV. D) I, Il ve lll. E) I, Il 11l ve IV.
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19. Birbirine karismayan X ve Y sivilari igerisinde, birbirine iple bagl K ve L kati cisimleri sekildeki gibi dengededir.

Y

Buna goére yapilan ¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

A) ip gerilmesi sifir ise K cisminin 6z kitlesi X sivisinin ézkitlesine esittir.

B) L cisminin 6zkitlesi Y sivisinin 6zkutlesinden blyukse ipteki gerilme kuvveti sifirdan farklidir.
C) K cisminin 6zkutlesi X sivisinin 6z kitlesinden klgulkse ipteki gerilme kuvveti sifirdan farkhidir.
D) ip gerilmesi sifir ise aradaki ip kesildiginde L cismi dibe batar.

E) ip gerilmesi sifirdan farkli ise aradaki ip kesildiginde K cisminin batan hacmi azalir.

20. icerisinde su bulunan kabin tabanina esnek bir yay sabitlenmis ve ucuna bir sisiriimis balon takilmistir. Sistem sekildeki
gibi dengedeyken kaba bir miktar daha su ekleniyor.

WL

Buna gore;
I.  Balonun hacmi azalir.
Il. Yayin uzama miktari azalir.
I1l. Yayi geren kuvvet azalir.

IV. Balonun icindeki gazin basinci azalr.

hangileri gerceklesir?

A) lve lll. B) Il ve lIL. C) Il ve IV. D) I, Il ve 1l E) I, I, Il ve IV.
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21. Bernoulli ilkesi; akigkan bir maddenin(sivi, gaz) akis halindeyken, hizi ile temas ettigi ylizeylere uyguladigi basincin ters
orantili olmasi ilkesidir.

Buna gore giinliik hayattan verilen 6rneklerden;
I. Otoyolda yuksek suratle hareket eden araclarin yan yana gecgerken birbirini savurmasi,
Il. Siddetli rGzgarlarda evlerin camlarinin patlamasi,
Ill. Acik musluktan akan suyun yere dogru yaklastikga incelmeye baslamasi,
IV. Odun sobasinda yanma sonucu olugan dumanin, rizgarl havada bacadan daha hizli ¢ikmasi

hangilerinin bilimsel agiklamasinda Bernoulli ilkesi’nden faydalanilir?

A)lvell.

B) Il ve IlI.

C) I, Il ve lll.
D) II, Il ve IV.
E) L IL 1l ve IV.

: ' Cevap anahtarina ulagsmak

¥r icin karekodu okutunuz.




